



消防发出公开信 提示冬日防火情

本报讯(记者 申波 通讯员 闫男)冬季来临,气温降低,降水偏少,风干物燥,用火、用电、用气增多,历来是火灾事故易发高发期,消防安全不容忽视。为切实减少火灾事故发生,维护广大人民群众生命财产安全,市消防救援支队发出公开信,提示广大市民要时刻注意消防安全。

提示一:居家记得“三清三关”。“三清”易燃可燃物,即:清厨房、清阳台、清楼道;“三关”危险源,即:使用结束或出门前关燃气、关电源、关火源。

提示二:安全使用电热器具。使用电暖气等电热器具时,应远离可燃物,使用时有人看管,不要在电暖气上烘烤衣物,外出时记得关闭电源。电热毯取暖不可彻夜通

电,不可折叠使用,用完及时断电。

提示三:重点关注弱势群体。做好对老人、孩子等特殊群体的监护,尽量避免让老人和孩子独自用火、用电、用气。对于独居老人,要经常帮助其检查室内燃气、电气、火源,及时消除隐患,嘱咐提醒消防安全注意事项。

提示四:安全使用电动自行车。自觉遵守小区管理规定的消防安全事项,按照集中充电管理要求存放电动自行车,切勿将电动自行车(电池)进楼、入户、占用公共门厅、疏散通道、安全出口等,切勿私拉乱接“飞线”充电。

提示五:保持疏散通道畅通。不在疏散通道堆放杂物,保证安全出口畅通,保证

常闭式防火门处于关闭状态。勿将私家车停放在小区出入口、消防车通道及消防扑救面,以免影响消防车辆通行而延误火灾扑救的最佳时机。

提示六:人员密集场所“三提示”。在进入人员密集场所时,要注意观察疏散通道、安全出口位置;爱护消防设施、器材,确保完好;不在人员密集场所吸烟和使用明火,严禁将未熄灭的烟头等火种乱丢乱弃,以防引发火灾。

提示七:掌握逃生技能。如遇到火灾切勿乘坐电梯,不要贪恋财物,沉着冷静往疏散通道、安全出口方向迅速逃生;确认安全后,第一时间拨打119报警电话,为消防员争取更多扑救时间。

提示八:维护单位消防安全。各单位要加强消防安全管理,加强全员消防宣传教育培训,完善灭火和应急疏散预案并组织演练,微型消防站、消防控制室人员落实24小时值守制度,全员认真报火警、会扑救初起火灾,会逃生自救。

公开信还提示,消防安全关乎每一个人的幸福生活,广大市民朋友如发现火灾隐患,可拨打12345举报,接到举报后,相关部门将第一时间核查并督促整改,坚决不将“小隐患”酿成“大事故”。

公开信最后倡议,“预防为主,生命至上;平安是福,安全最大”。城市的平安稳定需要我们共同守护,让我们一起努力,携手共建平安幸福太原城!



11月20日,前机社区联合辖区各小区的物业公司开展“防患于未‘燃’,以行动筑起安全防线”活动。检查过程中,工作人员仔细检查各小区的消防设施是否完备,灭火器是否在使用期限内,消防栓是否可以正常使用,发现问题,督促整改,全力为居民的正常生活保驾护航。

周利芳 刘静怡 摄

车主忘关窗 网格员原地守护

本报讯(记者 李涛 通讯员 田杰英)一位车主太粗心,车窗大开,后座还放着一个包,人居然就离开了。路过的网格员发现后,原地守候半小时,直到车主返回。

11月19日上午9时许,前进路南社区网格员段秀凯巡查时,行至前进路南段21号院附近,看到路边停着一辆未关后车窗的白色轿车。车内及附近均无人,后座还有一个黑色挎包。前挡风玻璃右下角有联系方式。他打去电话,车

主说在附近办事,走得匆忙,忘了拿包,也没有关车窗。网格员告知对方,自己会守在车旁,请尽快赶回。大概半小时后,车主回来了,检查车内无任何损失后,对网格员表达谢意。

社区工作人员介绍,类似情况常遇见,要么是车窗没关,要么是车灯没关。他们提醒广大车主,停车后一定要仔细检查车门车窗、电源、制动等细节再离开,贵重物品更不要留于车内。

窨井“吐”污水 社区来解决

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 毛靖宇)兴华南小区杏园5号楼3单元楼下污水井外溢严重,持续多日。近日降温,污水结冰极易滑倒居民,存在安全隐患,居民希望社区帮助协调处理此事。接到居民反映,景娜立即上报社区。

由于小区没有物业,社区经多方协调,找来负责老旧小区改造的施工人员对污水井进行疏通。经过近3个小时的处理,问题得到解决。

本报讯(记者 韩睿 通讯员 王晋珍)在汇丰苑社区组织购买“惠民冬储菜”现场,一位老人突因眩晕跌倒在地。网格员杨迎春见状急忙扶起老人,和周围热心邻居采取一系列紧急措施,使老人转危为安。

11月20日上午,汇丰苑社区正在社区小广场举办“惠民冬储菜”进社区活动,网格员杨迎春刚给几位年迈的老人送菜到家,气喘吁吁地回到现场,突然听到一

声闷响,只见排队的队伍中有一位老人栽倒在地,手里拎着的蔬菜散落一地。突如其来的一幕让大家吓坏了。杨迎春赶紧跑过去,将老人扶起,脱下自己的红马甲给对方垫在头下,并不停给老人搓手指、按太阳穴,急切地询问情况。这时,邻居们也围拢过来协助网格员,扶老人坐在一旁的椅子上。老人意识渐渐清醒,表示自己刚才突然感到头重脚轻,一下子就晕了。随后,老人给大

家提供了自己亲属的联系方式。与此同时,其他社区干部还拨打了急救电话。

不多时,老人的亲属和急救人员先后赶到现场。经过医护人员诊断,老人暂无大碍,但需要住院进一步观察和检查。众人将老人扶上急救车。

“谢谢网格员和邻居们,要是没人管,后果真是不敢想啊。”当日下午,当事人王大娘的老人专程致电汇丰苑社区。

地暖不热 多方“会诊”解决

本报讯(记者 李涛 通讯员 何艳兵)最近气温骤降,邻居家暖融融,可世纪柏林小区居民张先生家里的温度却始终在“低位”徘徊。11月17日,社区、物业、小区热力站三方入户“会诊”,终于查明地暖不热的症结所在。采取应急措施,当天室温恢复。

近几日,楼上楼下都挺暖和,唯独居民张先生家里的地暖不太热。他测过,白天室内温度只有

16摄氏度左右,晚上更低。他奇怪供暖前专门留意过,没有跑冒滴漏情况,咋不热呢?无奈,只好求助社区。

建机巷社区的网格员郑梦瑶马上入户,她也感觉到张先生家里的温度明显偏低。随即,社区、物业、小区热力站的相关人员都来了,仔细看了地暖开关,没问题。打开管道井才发现,入水管通往各家都有一个地暖阀门,张

先生家的阀门生锈,有滴漏情况。

不过,物业工作人员提出,现处于供暖期,更换阀门难度大,还会影响到其他住户。综合考虑,决定采取应急办法,使用专用材料对阀门进行堵漏处理,等供暖结束后再更换新阀门。

漏点被封堵。当天晚上,张先生给社区打来电话:“谢谢大家,家里的温度上来了,很暖和。”

玩健身器 小孩脖子被卡

本报讯(记者 李涛 通讯员 郝文娟)5岁的萌萌在健身器上玩耍,脖子卡在圆形转盘内,幸亏网格员帮忙脱困。社区提醒居民,一定要规范使用健身器材,切莫让孩子将其当成“玩具”,很容易受伤。

11月16日,西矿街社区网格员闫敏在前进苑小区巡查,突然听到健身器材处传来哭声。跑过去一看,只见一名小女孩的脖子被卡在健身器材的转盘内,动弹

不了。旁边还有一名小男孩,被吓得慌了神。见状,闫敏赶紧一只手稳住转盘,另一只手抱起孩子,让其侧歪头,顺利脱困。孩子无大碍,只是受到了惊吓。网格员将孩子送回家,反复叮嘱家长要看管好孩子。

类似的情况,其他网格员也遇到过:有孩子把漫步机当成秋千,孩子坐在上面,家长使劲推。这种器材下端没有扶手,孩子在玩耍的时候,用力过猛荡得太高

时,很容易从上面摔下来。摔倒后荡板还会继续摇摆,很容易砸伤孩子头部,造成二次伤害。

对此,社区提醒居民,户外健身器材上都嵌有一块长方形的小铁牌,上面注明了该器材的功能、使用方法、适用人群等。大家一定要根据自己的身体情况,选择适合的器械,同时也要注意运动的频率、幅度和力度,以避免使用不当造成身体损伤。

担心被骂 女孩离家出走

本报讯(记者 刘友旺)一名18岁女孩偷偷花掉奶奶的1000元钱,因担心责骂索性离家出走,民警经过4个多小时才将她寻回。11月18日,娄烦县公安局通报了这起救助警情,同时提醒家长们在教育孩子过程中要多沟通交流,多些耐心和细心。

事情发生在11月15日。当晚7时许,娄烦县公安局天池店派出所接到群众报警,称其18岁的女儿小王自下午3时从家离开后未归,家人遍寻未果。接警后,值班

民警得知,小王当天将奶奶银行卡里的1000元钱花完后,担心被奶奶责骂,便离家出走,并关掉了手机。

民警安抚报警人情绪后,根据其提供的线索,调取查看公共视频寻找小王的行踪,同时走访、排查小王可能出现的场所。经过反复查看视频,民警最终发现小王于当天下午4时许乘车离开,最后在县城下了车。当晚11时许,民警在大夫庄路段找到小王,将她安全送回家。

民警提醒,面对处于青春期的青少年,家长要有足够的耐心,多和他们沟通交流;学会尊重青少年,家长要沉得住气,对青少年进行理性教育,切不可打骂;在家里营造和谐的环境,学会倾听青少年的声音,理解他们的想法;青春期的孩子更渴望家人的关心和体贴,家长应多关心青少年的心理变化,做他们的知心朋友。同时,青少年也应多与家长沟通,不能任性而为,更不能一言不合就离家出走。